

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

A debreceni kézműves ipar nagy fejlettségét hirdeti a ma megnyíló kiállítás

Ezer tárgy — száz díj és 380 kiállító szerepel a segéd és tanonc munka-kiállításon

A régi jó idők, a boldogságos egykori magyar világ elevenedik meg a Kereskedő Társulat tornatermében, ahol is a nemes város Debrecen iparos segédei és tanoncai tartják karácsonyi kiállításukat.

Van abban valami megható, — hogy a nagy világegés után, amikor is országok pusztultak és országok keletkeztek, amikor a lélek haldoklik, a becsület haldoklik és veszendőben van a kis dolgok, az élet megannyi apró nyilvánulásainak tisztelete, 400 lobogószemű magyar ifjú a legfiatalabb nemzedék kérgeskezű, de bátor szívű tagjai, apák nyomdokain haladva, elhatalosodtak, hogy iparágukhoz híven készítsenek valamit remekbe és együttesen kiállítsák azt.

Megható, tanulságos és követendő példa ez, hisz sok becsületre, verejtékre, lelki nemességre, munkára és türelemre van szükség, — hogy megmaradt kis magyar világunk önéleterejéből táplálkozva el-takaríthassa a világháború, a forradalmak és a borzalmas trianoni operáció fájó sebként égő üszkeit.

A régi Magyarországon tisztes foglalkozás volt minden iparág, tanuskodnak erről a nemes céhek ránkmaradt okmányai, de a nagy kataklizma a kézműves ipart is kikezdte, tűnőfélben vannak a tradíciók az egykori jó szokások és tűnőfélben van a verejtékes munka tisztelete.

Most ez az ősi és nemes város — mint annyiszor — fiai révén újabb példát ad az országnak, kézbe ragadva a fáradságos munka megbecsülésének tépett zászlaját, meglobogtatja azt, hogy fennen hirdesse: *A munka nemesít és minden tisztes munkának megjön a gyümölcse; dolgoznunk kell tehát a magunk becsületéért, a város jólétéért és becsületéért, a régi nagy Magyarország feltámadásáért.*

A KIÁLLÍTÁS ELŐZMÉNYEL

A Kereskedelmi Társulat tornatermében végbemenő kiállítás megrendezésének eszméje Varjassy Imre ipartestületi elnöktől és Lechner Lajos ipartestületi jegyzőtől ered. Ugyanis 1912. óta nem volt ilyen kiállítás s az ipartestület agilis elnöke elérkezettnek látta az időt ahhoz, hogy egy ilyen kiállítás rendeztesse.

Az Ipartestület szakosztályai nagy örömmel fogadták a javaslatot és egyhangulag kimondták, hogy a kiállítást még ez év karácsonyára rendezik. — A terv most már valóra vált, amennyiben 380 segéd és tanonc remekbe készített

munkája vár a zsüri, illetve a nagy közönség bírálatára.

EZER TÁRGY — SZÁZ DIJ.

A kiállításon az Ipartestület 40 szakosztályának 380 segéde és tanonca vesz részt körülbelül ezer különféle tárggyal. Hogy a jövőre nézve is fokozzák a munkakedvet, egyben pedig méltó jutalomban részesítsék a sok gondos és türelmes fáradságot, körülbelül 100 díjat osztanak ki mintegy 40 millió korona értékben. — A díjakat Debrecen város, az Iparkamara, a szakosztályok, a testületek és magánosok ajánlották fel, melyek aranyérmek, ezüst-órák és cigarettatárcák, meg egyéb értékes tárgyak lesznek.

A ZSÜRI TAGJAI.

A kiállított tárgyakat egy zsüri bírálja el. A zsüri tagjai a következők: Elnök: Sztankay Béla, társelnök: dr Radó Rezső, alelnökök: Dávidházy Kálmán, Zelinger Ede, Varjassy Imre, Mester Lajos, Besenyey Gyula. A zsüribe delegált azonkívül minden szakosztály két-két tagot.

KÖRSÉTA A KIÁLLÍTÁSON.

A „Debreczen“ munkatársa tegnap délután megtekintette a kiállítás helyiségeit, melyekről a következőkben számol be:

A folyosón konyhabutorok fehér lenek, a tornaterem bejárója nemzetiszínű zászlóval van felékesítve. A folyosó és a termék ide-oda futkosó fiatalemberektől forgalmasak — ezek a kiállítók, akik érthető igazalommal végzik az elrendezés végző munkáját. Komoly öregurak és férfiak pedig alaposan vizsgálgatják a kiállított tárgyakat. Nézik, megfogják, szakértelemmel nézik, bírálják a sok remekbe készült holmit. — ezek a bíráló-bizottság tagjai.

SZIGORU A ZSÜRI.

A zsüri tagjai szakemberek és komolyan veszik szerepüket, így például a szabóipar egyik érdemes tagja perecekig vizsgálta az egyik szabótanonc készített ruhát. — Alaposan megnézte a bélést, a gombnyílásokat, a szabásokat, miközben egész vita fejlődött ki közte és zsüritársa között a ruha vasalás rejtelmeiről.

A NEVEK ISMERETLENEN.

Megkönnyíti az amugy is szigorú zsüritagok tárgyilagos munkáját az a körülmény, hogy a kiállítók nevei ismeretlenek. Csak egy számozott fehér cédulácska hirdeti, hogy ezt vagy azt a munkát emmi idő óta segéd vagy tanonc készítette.

A rendezőség annyira puritán és skrupulózus, hogy amikor munkatársunk egy-egy feltűnően kiváló munka szerzőjének nevé után érdeklődött, azonnal jött rá a válasz: *ha megmondjuk a nevet, akkor az urak kiírják, már pedig ez befolyásolná a zsüri tárgyilagos munkáját, amely csak holnap, illetve 23-án délelőtt a megnyitás alkalmával hirdeti ki bírálatának eredményét.*

De legalább mint magánembernek mondják meg a neveket. — Gyengéd mosoly volt rá a válasz s így sajnos, nem áll módunkban a kiállítók neveit csak a zsüri ítéletének kihirdetése után közölni.

A tárgyak legnagyobb része a tornateremben van a kiállítás komolyságához mérten elrendezve.

Szerepel itt a bádogos munkák minden variációja. A cimefestők tájékán mindenféle izlésesnél-izlésesebb cimitámlák. Nádfonatos munkák. A fémipariskola tanoncainak szerszám munkái. A Műgyógyár tanoncai pompás műkaszalt faragtak berakással, márványdiszkekkel. Egy 2 éves tanonc orgonát készített. A lakatosmunkák részén erősebbnél-erősebb takaréktűzhelyek, tervrajzok: kapuk, kerítések olyan művészi elgondolásban, hogy azt sok iparművész megirigyelhetné. Ezek mind tanoncmunkák.

Kocsi-modellek: „parasztkocsik“, hintók, szekerek. Rendes homokfúvók és a kecsifajták minden változata egytől-egyig pazar kiállításban.

Szerepel egy diófa-háló, amelynek fáradságos elkészítését mindenki jobban az ára jelzi: 80 millió korona.

Pintér és kádár munkák, 860 literes hordótól kezdve a legkisebbig.

Érdekes jelenség a Nagytemplom zokorból készült hű mása. Tanonc készítette és 5 millió az ára.

A tornaterem bejárója előtt szerepel a mézeskalács-ipar és a sütőipar, meg a vendéglősipar nagy-

szertien terített asztallal, mézeskalács-házzal, hatalmas szivalaku foltokkal.

A folyosó egyik termében egy fodrász viaszból és agyagból készített figurái díszelnek. — Képviselve van a timáripár. — A szücsipar boákkal, bundákkal szerepel. — A paplanosok, a fűzőkészítők szintén részt kértek.

A cipész és csizmadiatanoncok és segédek a topánok és cipők egész halmazát varázsolták az asztalokra.

A fonyképészek művészi felvételekkel szerepelnek.

Egy 12 hónap óta tanonc remek csellót készített. — A fésűipar is eljött.

Egy másik teremben zsakettek, zakók, szmokingok várnak bírálatra.

A női kalapok, kosztümök egész légiója készült remekbe.

Nagyszerű vitrinben finomivű ékszerok ragyognak.

Es így folytathatnánk ezt a végletekig. — Érdekes az ékszerésziparágban egy ezüstből készült művészi kivitelű miniatűr zongora.

A KIÁLLÍTÁS ÜNNEPÉLYES MEGNYITÁSA.

A megnyitás ünnepélyes formák között fog megtörténni a Kereskedő Társulat tornatermében. Először az Iparos Dalegylet fog szerepelni egy énekszámmal, majd Varjassy Imre üdvözlő beszéde után dr Hadházy Zsigmond főispán, a kiállítás védnöke a kiállítást megnyitja. A megnyitás után a védnökök, a díszelnökök és a meghívottak megtekintik a kiállítást és azután átadják a nagyközönségnek.

Ezen ünnepélyes megnyitásra az iparosokat, iparbarátokat és az érdeklődő közönséget ezuton is meghívja a Debreceni Ipartestület.

Megjegyezzük, hogy a kiállítás holnaptól kezdve mindennap reggel 9 órától este 7-ig állandóan nyitva lesz.

Magoss György polgármester nyilatkozata a megüresedett városi állások betöltéséről

Kiket ajánl a tanács első sorban megválasztásra?

A városnál megüresedett állásokra egyre több pályázat érkezik a főispáni hivatalhoz. — Dr Magoss György polgármester a „Debrecen“ munkatársának az állások betöltéséről a következőket mondta:

— A városi tanács foglalkozott már az állások betöltésének kérdésével és a lehetőség szerint alkalmazkodott a pályázók szolgálati idejéhez, amikor összehívította azt a listát, melyben azok foglaltatnak, akiket a tanács megválasztásra el-

sősorban ajánl. — A főjegyzői állás kérdésével a tanács nem foglalkozott.

— A lista szerint a tanács az árvaszéki elnöki állásra dr Tóth Emilt, tanácsnoknak Balla Bertalant, árvaszéki ülnöknek dr Szabó Eleket és dr Kiss Sándort, az ügyészi állásra Des Combes Emilt, a belsőségi orvosi állásra dr Szaplonczay Gyulát, a külsőségre dr Trocsányi Bélát ajánla.

— A I. oszt. aljegyzői állásra a

Tatay Zoltánt, a II. osztályú főjegyzői állásra dr. Joó Istvánt, dr. Veress Gézá és Balogh Sándort, I. osztályú fogalmazóvá (négy állásra), dr. Csóka Lászlót, dr. Váraly Sándort, dr. Poroszlay Lászlót és dr. Való Antalt, II. osztályú fogalmazói állásra (kettő) dr. Pálffy Zoltánt, dr. Orosz Árpádot és Dömösdy Imrét ajánlja.

A dolog természetéből folyik, hogy néhány hónapi különbséget olyan esetekben, ahol kiválóan szorgalmas, képzett tisztviselőről volt szó, figyelmen kívül hagyunk. De nagyobb eltérés egyetlen egy esetben sem történt. Természetesen azokat, akik kiválóan alkalmasak a fiatalabb generációban, azokat a néhány hónappal kevesebb szolgálati idővel bírnak is a másiknál, azokat a tanács elötte helyezte, de azt hiszem, hogy az igazságnak ez a követelménye. Vannak kiválóan szorgalmas, képzett, komoly főrekrv munkások, akiket nem lehet pusztán csak a számlátrára bízni, hanem ezeket kissé elő kell segíteni. Nagyobb figyelmen kívül hagyása a szolgálati időnek nem történt, legfeljebb csak 3-4 hónapról lehet szó.

Mint értesülünk a főispáni hivatalhoz a következők nyújtották már be pályázatukat: A főjegyzői állásra dr. Váraly István és dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, — a tisztügyeszi állásra dr. Barna László, az adóügyi tanácsnoki állásra Balla Bertalan.

A tisztügyeszi állásra beadta pályázatát Des Combes Emil és dr. Ménes Lajos ügyvéd.

A tisztiorvosi állásért pályázatukat eddig beadták: dr. Balkányi Ede, aki a negyedik kerületből a második kerületbe kéri áthelyezését. Dr. Trocsányi Béla, dr. Máyer Elek, dr. Salánky József, dr. Széll Kálmán. Ugyancsak pályázik a siker teljes reményében dr. Szaplóczay Gyula, akinek igen tekintélyes pártja van. Zilahon mint igazgató-főorvos működött és az oláhok miatt menekülnie kellett. Ugyancsak pályázik dr. Korpássy László munkásbiztosító orvos, — akinek szintén nagy pártja van.

Természetesen a pályázatok száma még emelkedni fog.

A másodosztályú aljegyzői állásra dr. Jékely Balogh Sándor főispáni titkár, Orosz Árpád, Csóka László és dr. Joó István, az elsőosztályú fogalmazói állásra dr. Való Antal, Pálffy Zoltán dr. és Dömösdy Imre adták be pályázatukat. — Vitéz Kiss József, Szabó Gyula, Poroszlay László, Orosz István, dr. Budaházy Béla, dr. Bodnár József szintén beadták már megfelelő állásra pályázatukat. Az árvaszéki állások egyikére dr. Kiss Sándor nyújtotta be pályázatát. A vágóhídi gépezeti állásra Vass Sándor pályázott.

BECK VILMOS OPERAÉNEKES MÉRGEZETT BORRAL ÖLTÉK MEG?

Newyork, dec. 22. A lapok jelentése szerint az a gyanu, hogy mérgezett bor ölte meg Beck Vilmos operaénekest. Beck egy társaságban bort ivott és reggel panaszkodott, hogy rosszul érzi magát és ennek alighanem a bor az oka. Jelentést tettek a rendőrségnek arról a gyanuról, hogy Beck Vilmos mérgezett bort itattak. A vizsgálat eredményét a rendőrség nem tette még közvé, így még e pillanatban nem tudja senki, hogy közönséges bűnténynek esett-e áldozatul Beck, vagy valami más szerencsétlenség történt.

Parancsnokválasztás a debreceni vegyesdandárnál

Ferjentsik Ottó altábornagy távozása Vitéz László tábornok az új parancsnok

A „Debreczen“ már két héttel ezelőtt hírt adott arról, hogy Ferjentsik Ottó altábornagyot, a debreceni vegyesdandár parancsnokát a kormányzó gyalogsági főfelügyelővé nevezte ki. Eleinte úgy volt, hogy a magas megbízatás mellett Ferjentsik Ottó megtartja eddigi szolgálati beosztását is, azonban a kettős kötelesség igen terhes lett volna, továbbá az új megbízatás Ferjentsik altábornagnak a fővárosban való tartózkodását tette szükségessé. Így következett be, hogy Ferjentsik altábornagy mégis távozik a debreceni vegyesdandár éléről és helyére vitéz László Miklós, a szegedi vegyes-

dandár parancsnoka helyezettett, akit már ünnepélyes keretek közt el is búcsúztattak Szegedről és aki jelenleg Budapesten lakó családjához utazott. Vitéz László tábornok a legnagyobb valószínűség szerint az ünnepek után érkezik meg Debrecenbe. Hivatalosan 1926 január 1-én veszi át Ferjentsik Ottó altábornagytól a 6. vegyesdandár parancsnokságát. Vitéz László Miklós a debreceni úri családoknál igen ismert, több előkelő nyugdíjas tisztségt és egy tábornokkal rokonságban áll. Ferjentsik Ottó altábornagy családja az ünnepek után utazik el Debrecenből.

Alhir egy magyar-orosz szövetségről

Bécs, december 22. A berlini Wolff iroda azt a feltűnést keltő hírt közli — hogy Franciaország és Románia titkos szerződést kötött Magyarország és Oroszország ellen, amíg Magyarország viszont Oroszországgal van szövetségi szerződése, román támadás elhárítására.

E hírre vonatkozólag Rakovszki párisi orosz nagykövet ma a következő nyilatkozatot tette az egyik lap tudósítójának:

A Debreceni Műpártoló Egyesület kiállítása

Már megirtuk, hogy a Debreceni Műpártoló Egyesület milyen hálás munkát végzett, amikor felvonultatta erőit, hogy azok tanúságot tegyenek Debrecen fejlett és elvitatlan értékű művészeti élete mellett.

A vasárnap megnyílt kiállítás meghökentető és kimagasló értéke: Holló László.

A gyümölcsérlelő őszbe forduló késői Nyár lázadózsza a képei. Forró, lüktető pemzilitmus; vad, buja színek letompítva a klasszicizmus biblikus izü patinájával; süket bevezetlenség — mint maga a dübörgő, előrehaladó Élet — ezek Holló László jellemzői.

Nem tudjuk, más hogy van vele, de nekünk a „Hazatérők“ ináiban ott feszül a paradicsomból kitesztott ember minden fádalmá, konoksága, daca és életszeretete; a bő vér lüktetését halljuk; az erdő fái, a föld, a komor fellegek csak azért vannak, hogy még inkább fokozzák ennek a bő vérnek lüktetését.

A „Csend“ben pedig megkapjuk a választ a győtrő kétségre, a borzalmas „miértre“: megkapjuk a választ — a fájdalmas „Semmit“. — Összeszűkülő láthatár, ólmos fehérség és kőd.

A „Fürdés után“ még csak megérinti érzésünkben, hogy Holló

A Wolff iroda közlése nagyon érdekes, de nem hiszem, hogy megfelelő alapja is volna. Egyszerűen nem tudom megérteni, hogy Franciaország mostani súlyos helyzetében egy nagyhatalommal szemben, amilyen Oroszország, titkos szövetségre lépjen egy másik állammal. — Kizártnak tartom ilyen szövetségnek a létrejöttét. Ugyanolyan alapatlan az a híresztelés, mintha Oroszországnak Magyarországgal volna valamilyen titkos szerződése.

László magyar tehetség, magyar tragikum. Itt is majd egy „római“ kiállításnak kell jönni, hogy a „céhbeliek“ szemforgató siketei sípval, dobval, harsonával próbálják elnémitani a mult bűneit, amint azt az évekig ismeretlenül nyomorgó Rudnay-val tették.

Lexikonokat írnak a művészetről, összevesznek a formán, „irányokat“ vagdosnak egymás fejéhez, kisajátítják a maguk számára a művészetet, de nem vesznek tudomást az ismeretlenség homályában senyvedő száz meg száz értékről.

Mikor ezek az értékek könnyön verejtéken keresztül — rendszerint a külföldön — kicsikarják az elismerést, akkor megküzödök az észnélküli haszravágódás szépséges folyamata. Ezzel vagy végleg elidegenítik a művészt saját fajtájától, — vagy agyonhizelgik benne a tehetséget.

Szólanunk kell! Senyei O. István keretet szétfeszítő képeiről. Senyeinek a kompozíció a főerőssége és ez az igazandí művészet. Tájaiiban a szél harsogó zugását halljuk, komédiásai, vásárosai élnek. Meg kell emlíkeznünk Torockai Oswald „Vén tölgy“ és a „Fürdő után“ című vásznáról.

Nagy Sándor Jánosnak „Akt“ szobra tetszett.

Irnunk kell a megfújuló Balczér György pompás és hangulatos in-

Tegeve félre gondjait

legalább karácsonyra és igyekezzen azt magának és családjának kellemessé tenni. Allitson fel egy szép karácsonyfát a szent estére, amelyet mgst már olcsón feldiszíthet és meglátja a gyertyák ragyogó fénye, a gyermekek öröme sok mindent elfeledtet. Segítségére vagyunk ebben Önnek árunkkal és árainkkal.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon: 22.

Fióküzlet: Piac-u. 22-24
Telefon: 1003.

terieur-jéről és az érdekesen megoldott „Alkonyat“-ról.

Csűrös Béla, Dienes János, Kovács János, Hrabéczy Ernő, Nagy Ferenc, Olál István, Nagy Sándor János, G. Szabó Kálmán művészi készségeik legjavát adták, hogy ezzel az egységes kiállítás sikerét biztosítsák. Káplár Miklós (Hajduböszörmény), aki bár eszközeiben még primitív, „Öreg asszony“ című képében egy izmosodó tehetség legszebb ígéreiteit adja. Erényi Géza.

SZERETETCSOMAGOK A FEKETE BARAKK ÉS SALÉTRUM KASZARNYA NYOMORGÓ LAKOINAK

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár segélyt kérő szava megértést talált a jószytv embereknél s sokan szietnek adományaikkal a rettentő nyomor enyhítésére.

Dr. Radó főtitkár ivén baráti köréből és a kamara lakói közül a következők adakoztak:

Dr. Elek Rezső 100.000 K, dr. Hegedüs Jenő 100.000 K, dr. Falk Tibor 100.000 K, Emerich Zsigmond 100.000 K, dr. Hajnal Ernő 100.000 K, Wertheimer Béla 50.000 K, dr. Moskovitz Jenő 100.000 K, Ledniczky István 50.000 K, Dalmy Barna 50.000 K, Rimanóczy Béla 100.000 K, Gergics Károly 20.000 K, Zöld József 50.000 K, N. N. 50.000 K, R. S. 100.000 K, Z. E. 30.000 K, T. V. E. 100.000 K, Radó József 100.000 K, Békés Lajos 100.000 K, Bujdosó Gábor 50.000 K, Veréb Lajos 50.000 K, N. N. 250.000 K, Polster Adolf 10.000 K, Kurián Gyula 50.000 K, N. N. 500.000 K, dr. Brokés Győző 50.000 K, dr. Tyroler Oszkár 50.000 K, Deutsch Jenő 50.000 K, dr. Benedek László 50.000 K, Bánó Andor 50.000 K, dr. Tóth Mihály 25.000 K, dr. V. J. 10.000 K, Vajna Aranka 50.000 K, Fohn József 50.000 K, dr. Angyal Zoltán 50.000 K, dr. Pécsi Sándor 50.000 K, Kiss Testvérek 25.000 K, özv. Dávid Gyuláné 25.000 K, Soós András 10.000 K, Fried Hermann 50.000 K, Magyar Olaj-és Vegyipar rt. 50.000 K, Debreceni Árukereskedelmi rt. 25.000 K. Összesen 2.980.000 K.

Ezenkívül természetben adtak téli ruhákat, cipőket, kabátokat, sapkákat, kalapokat, stb. egyéb ruhaféléket, továbbá gyermekjátékokat és lisztet, cukrot a következők: dr. Olasz Vilmos, Roncsik Jenő, dr. Radó Rezső, Tóth Ferenc, Deutsch Jenő, Rosenfeld Sándorné özv. Gál Zoltánné, Medgyaszay Lenke, Vajna Aranka, Korom József.

GYÖRKI INTERPELLÁLNÍ FOG A ZICHY RAFAEL-FÉLE PÖR ÜGYÉBEN

Budapest, dec. 22. A Zichy Rafael-féle rágalmozási pör kulisszatitkai még a több napon át tartott törvényszéki tárgyalás befejezése után is izgatja a közvéleményt. A zárt tárgyalásról ugyan nem közölhetek tudósítást a lapok, de éppen ennek tulajdonítható, hogy a különböző „megbízható és részletes információk“ szinte járványszerűen lepték el a közönséget és a sajtóról-szájra röpdőső hírek a legfantasztikusabb megvilágításba helyezték a szenzációs per hátterét. Most hire terjedt, hogy Györki Imre szocialista képviselő, Zichy Rafael gróf védője, interpelláció formájában akarja a nemzetgyűlés elé vinni mindenfelé nagy felháborítást keltő per kulisszatitkait, nemcsak politikai körökben, hanem az egész közvéleményben nagy érdeklődéssel tekintenek e parlamenti felszólalás elé, mert számítanak, hogy ilyenformán fel fog lebbenni a fátyol az ügy titkos részleteiről.

**KOSZTKA VEDŐÜGYVÉDJE
MEGMÉRGEZTE MAGÁT.**

Budapest, december 22. Ma délután Budapesten, lakásán, Torday Gábor úr, jónévű budapesti ügyvéd, megmérgezte magát és meghalt, Torday Gábor ügyvéd volt a védője Kosztának, aki Valérián ezredest lelőtte. Az ügyvéd tettének okát nem tudják.

**A SZÍNHÁZAKBAN NEM LEHET
MOZI — A MOZGÓKBAN NEM
LEHET SZÍNHÁZ.**

Budapest, december 22. Tasnádi Szűts Andor helyettes államtitkár a mozgóképfilm engedélyezése nevében felkereste Rakovszky Iván belügyminisztert. Tasnádi Szűts kihallgatása után a következő kijelentéseket tette:

A belügyminiszter felhatalmazott annak nyilvánosságra hozatalára, hogy nem hajlandó a jövőben senkinek sem újabb moziengedélyt kiadni.

Kihallgatása során szóba került a színházaknak mozira való berendezése és ezzel kapcsolatban a belügyminiszter kifejezést adott annak, hogy a színházaknak mozi előadásokra nemcsak nem ad engedélyt hanem bevonja azokat az engedélyeket is, amelyeket a színházak kaptak, de azokat nem gyakorolják. Kihallgatás helyett a belügyminiszter hogy a jövőben a mozgóképszínházakban már állandósított előszámok személyes fellépések engedélyezése ügye kezeltesse, hogy csak a legkiválóbb esetekben megindokoltan szerepelhessenek ilyen fellépések a mozgóképszínház műsorán. Az engedély megadását magának tartja fenn és vigyázni fog arra, hogy az betartassék, mert a mozgóképszínházak mostani eljárását a színházak méltán kifogásolhatják.

KÉRDŐIV A NYUGDIJASOKNAK

Budapest, december 22. (MTI) A pénzügyminiszteriumban a nyugdíjasokról vezetett nyilvántartás kiégésztése céljából minden állami és nem állami tanítói és államvasúti nyugdíjasnak, özvegynek és árva-nak kérdőíveket küldöttek szét, amelyeket sürgősen ki kell tölteni és amelyeket 1926 január elején esedékes ellátási díjak kifizetése alkalomával fognak az ellátási díjakat kifizető postaközegek beszédni.

A pénzügyminiszterium ezután is figyelmeztet mindenkit, aki ilyen kérdőívet kapott, hogy azt haladéktalanul töltsse ki és kitöltve tartson készen, hogy az 1926 január havi ellátási díj kifizetését teljesítő postaközegeknek, akik a kitöltött kérdőívnek benyújtását kérik fogják átadják.

ELHALASZTOTT SORSOLÁS.

Budapest, dec. 22. A HADRÓA sorsjegyek húzását január 22-re halasztották.

**ERDÉLYIEK PETRISSEVICH
ÁLLAMTITKÁRNÁL.**

Budapest, dec. 22. Ma délután a Magyarországon levő erdélyiek 30 tagú küldöttsége kereste fel báró Petrissevich Emil államtitkárt Mar gitrakparti lakásán, hogy kilejezést adjanak az iránta érzett baráti rokonszenvnek.

**MARFFY MEGRÁGALMA-
ZÁSÁÉRT 2 MILLIÓ.**

Budapest, dec. 22. A bíróság ma két millió korona pénzbüntetésre ítélte Boros Lászlót, az „Esti Kurir” felelős szerkesztőjét Marffy József megrágalmazása miatt. — Az ítélet jogerős.

**A kommunisták kongresszuson akartak
dönteni Magyarországot bolsevizálásáról**

„A nyomorgó magyar intellektueleknek
nem kell a bolsevizmus”

Budapest, dec. 22. Amikor a keleti pályaudvaron Marich Jenő társaival együtt elfogták, Marich télikabátjában megtalálták a szovjetdelegáció részére küldött jelentést. — Ebben a jelentésben részletesen beszámol Marich a szovjetnek arról a kérdéstről, hogy milyen helyzetben vannak főként a B-listás és állásnélküli tisztviselők, továbbá a munkanélküli gyári munkások és iparosok. — Marich Jenő részletesen leírja ebben a jelentésben, hogy az elbocsátott tisztviselők, a B-listások és állásnélküliek helyzete rendkívül sötét. Kétségtelen, hogy hangulatuk olyan, hogy nagyon szívesen vennék a viszonyok megjavulását. Arra a kérdésre azonban, hogy volna-e talaja az állásnélküli és munkanélküliek között a bolsevizmusnak, Marich nem tud határozott választ adni jelentésében, illetve arról kell beszámolnia, hogy bár nagy a nyomor, de azonban az állami hatóságok anynyira résen vannak, hogy a bolsevista eszmék terjesztéséről a mai viszonyok között szó sem lehet.

Beszámol arról is, hogy bár a B-listásoknak és állásnélkülieknek nagyon sok nyomorúságot kell elszívniuk, a nemzeti eszméhez nagy általánosságban hűségeselek mutatkoznak. A nyomorúságban élő intellektuális osztályok tagjai között nem egykönnyen lehetne a bolsevizmus csiréit elhínteni.

Budapest, dec. 22. Marich Jenő kihallgatása kettős szenzáció eredményel végződött. A volt miniszteri tanácsos kihallgatása közben a következő kijelentést tette:

Figyelmeztetnem kell a rendőrséget, hogy Kulcsár Lipót személyében a bécsi kommunista pártnak egyik értékes tagját fogták el önk. Kulcsár a bécsi kommunista vezérnek Koricsónak testi lelki jó barátja. Ez a barátság juttatta Kulcsárt a kommunisták között olyan nagy szerephez, amint eddig is betöltött. Kulcsár a bécsi kommunista mozgalomnak a vezér után második lelke volt. — Az utcai zendüléseket, sztrájkokat és munkásmozgalomokat is mindenkor az ő terve alapján szervezték meg.

A kommunisták Bécsben még december hó folyamán hatalmas kongresszusra készülnek. Magyarországról a politikai, katonai és gazdasági jelentések a bécsi delegációnak épen a kongresszus miatt voltak szükségesek. Az irrentizmus szervezkedésének adatai azért kellett, hogy a decemberi kommunista kongresszuson azokat előterjesszék. Ezen a fontos tanácskozáson a további teendőket e jelentések alapján határozták volna el.

**Marsovszkyék hamis frankjai
Budapesten készültek**

Megerőszeltek a hágaí rendőrség hivatalos átírata

Budapest, dec. 22. Ma reggel a büntügyi osztály vezetője Hágából terjedelmes átíratot kapott, amelyben a hágaí rendőrség hivatalosan és részletesen beszámol Marsovszkyékkel kapcsolatos frank hamisítási ügyről. A hágaí rendőrség átírata szerint egy amsterdami szállodában fogták el Mankovics György 24 éves budapesti műhelytulajdonost, Marsovszky György 37 éves budapesti hírlapírót és Jan Kovics Arisztid 49 éves ny. ezredest, aki szintén budapesti lakos.

A hágaí rendőrség átírata szerint a három magyar embert mindjárt őrizetbe kellett venni, mert náluk nagyobb mennyiségű hamisított francia bankjegyet találtak. Ezek közül néhányat mindjárt megérkezésük után az első napon

forgalomba hozták Marsovszkyék Amsterdamban.

A jelentés ezután pontosan felsorolja azt, hogy Marsovszkyék első kihallgatásuk alkalmával mit vallottak, majd pedig összefoglalóan közli a budapesti főkapitánysággal a hágaí rendőrség, hogy december 21-én a délutáni órákban a három előállított magyar ember a bizonyítékok sulya alatt megtört és beismertek azt, hogy a hamisított francia 1000 frankos bankjegyek Budapesten készültek és azt vallják, hogy állítólag ebben a nagyarányú fascista célokat szolgáló pénzhamisítási ügyben még több nevesebb budapesti ember is szerepel.

A hágaí rendőrség négy sűrűn gépelt íven küldötte el ezt a jelen-

tést, amely pontos leírást ad a hamisított bankjegyekről, végül arra kéri a budapesti főkapitányságot, hogy teljes erővel indítsa meg a nyomozást e nagyarányú pénzhamisítási ügy tisztázására.

A budapesti rendőrség már megteette az intézkedéseket és a detektívek már keresik a hamis bankjegy-nyomdát.

**TÖRVÉNYJAVASLAT
A MUNKAHIÁNY ESETÉRE
KÖTELEZŐ BIZTOSÍTÁSROL.**

Budapest, december 22. A munkahiány esetére kötelező biztosításról szóló törvényjavaslat már elkészült. Az egyetemi tanárok hozzászólása után megküldték a javaslatot a különböző érdekeltségeknek. A javaslat szerint a munkahiány esetére biztosításra kötelezettek mindazok a vállalatok, üzemek és vállalkozások, amelyek a kisipari és kereskedelmi alkalmazottak betegségét baleset esetére való biztosításáról szóló törvényes rendelkezések alapján betegség és baleset elleni biztosításra kötelezettek.

**SOHSE VOLT ANNYI ELADÓ
BIRTOK, MINT MA**

Budapest, dec. 22. Az országos mezőgazdasági kamara havi jelentése az ország mezőgazdasági helyzetéről:

A kedvező őszi időjárás folytán az őszi vetések az egész ország területén majdnem kivétel nélkül kedvezően fejlődtek. A bekövetkezett hideg idő és különösen a leeseft hó a kártevők legnagyobb részét elpusztította.

A szőlők takarása mindenütt befejezést nyert.

Az állatok téli tartása nem okoz nagyobb gondot a gazdáknak, mert szálastakaromány készlet elegendő. A szarvasmarha között száj- és körmőfájás csak elvétve fordul elő, azonban a sertéspestis a sertések között igen nagymértékű pusztítást végez. A sertéstartók úgy látják, hogy valami különleges természetű vésszel állanak szemben.

Az eladóvá lett birtokok száma különösen az Alföldön folyton szaporodik ugyannyira, hogy talán még sohasem volt annyi birtok eladó, mint ma. Vevő azonban a mai pénztelenség mellett nem jelentkezik. Jó homoki földek ára holdankint 25—30 mázsa rozs ára között mozog. A haszonbérék is lefelémenő tendenciát mutatnak.

**KÓBOR TAMÁST A TABLA IS
EGY HÓNAPI FOGHÁZRA
ÍTÉLTÉ.**

Budapest, dec. 22. A kir. ítéltábla Auer tanácsa ma délelőtt tárgyalta a Beniczky Ödön-féle kormányzósértési bűnperrrel kapcsolatosan Kóbor Tamás „Az Ujság” szerkesztőjének tiltott közlési bűnperrét. — Harmath előadó ismerteti az ügyet, majd felolvassa az elsőfokú bíróság ítéletét.

Ezután Kóbor védője mondta el védőbeszédét. — Majd a bíróság tanácskozássra vonult vissza, és aztán kihirdette ítéletét, amely szerint a kir. tábla az elsőfokú ítélet helyben hagyja azzal, hogy Beniczkyt a tiltott közlés vádjára alól felmenti, amíg Kóbor Tamásra nézve az ítélet mérvét egy hónapi fogház és 5 millió korona pénzbüntetésben állapítja meg.

Az ügyész az ítéletben megnyugodott, a védő ellenben semmisségi panaszt jelentett be.

Karácsonyi vásár:

karácsonyfadiszek, gyertyák, csillagszóró, angyalhaj, karácsonya-hó, gyertyatartó, cukorkák, desszertek, bor, likőr, pezsgő, mák, dió, dióbél karácsonyi áron.

Csanak József K. Rt.

jüszér és csemegeüzletében PIAC-UCCA 51. szám
Váci pince borai, egy palack 20,000 korona

Az Arany Bika diszttermében Nagy Szilveszter-est

a fekete barakk lakói részére indított segélyakció javára

tánc és lombola. — Meghívó nélkül Debrecen társadalmának minden rétege ide gravitál. Bővebben a napilapok kommunikéi és talragaszok.

Grandiosus
műsor
3 zenekar

Színház

Csokonai színház műsora:

Dec. 22.: *Orlov*. Operette. D) bérlet.
Dec. 23.: *Hannele*, dráma és *A rózsá lelke*, ballett. Saltanova és Nikitin fellépte.
Dec. 24.: Délután 3 1/2 órákor *Jancsi és Juliska*. Mesejáték. Gyermekelekedés. Előszór.
Dec. 25.: Délután 3 órákor *A cigányrőf-nő*. Operette. Olcsó helyárak. — Este 7 1/2 órákor *Dolly*. Operette. Bérletszűnet.

A színházi iroda jelentése.

"HANNELE" és "A rózsá lelke" szerdán B) bérletben. Gerhardt Hauptmann a germán szellemóriás legpoétikusabb művének felújítása élénk érdeklődést kelt a közönség körében, ami nem csodálható, mert a remekmű az eredeti kisérő zenével kerül színre és az előadás a legmagasabb fokon álló művelvezetést igéri. Az est érdekességét növeli, hogy *Saltanova* és *Nikitin*, a két orosz csodatáncos, a darabot követőleg bemutatja a "Rózsá lelke" balettet, melyben óriási tánctechnikai és fizikailag írásztó mivolta miatt csak ritkán van alkalma a közönségnek gyönyörködni.

"JANCSI és JULISKA" mesejáték premierje csütörtökön, szent este délutánján fél 4 órákor. A pompásan mulattató és gyönyörű gyönyörű zenéjű darab, mely felnőtteknek is nagyszerű élvezetet nyújt, pazar kiállításban, sok látványossággal és táncal a társulat legjobb erőivel a legjobb és legolcsóbb időtöltés az ifjúság számára és a szülőknak az estére való előkészületeit megkönnyíti.

SZILAGYI MARCSA lesz Jancsi Szömörkényi Franciska Juliska a csütörtök délután fél négy órákor kezdődő "Jancsi és Juliska" előadásán.

HALASINÉ, Szigeti Jenő, Károlyi, Timár Kató, Herman Mancs Lukács Julia, Püspöki Rózsá, Csolnaky jobb-nál-jobb alakítást mutatnak be a "Jancsi és Juliska" csütörtök délutáni bemutatóján.

ÓVÁS! A Csokonai színház művészei csak a színházban tartandó (féltizenegyórás) nagy, hatalmas sylvesteri Cabaretten lépnek fel külön műsorral, máshol nem. *Jatzkó Cia*, a csodás gyermekprimadonna szintén fellép a Cabaretten, ugyszintén az orosz együttes is. Jegyek hétfőtől kezdve válthatók.

SYLVESTERRE NE IGERKEZ LÉK EL SEHOVA! amíg a Nagy Cabaret műsorát el nem olvasta. Fellépnek Jatzkó Cia, Nikitin és Saltanova, Timár, Tamás, Szigeti, Szömörkényivel az élén az egész művész együttes.

A LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNDÉK a "Jancsi és Juliska" ujdonságra egy jegy csütörtök délután a színházba.

GYERMEK ELŐADÁS csütörtök délután! "Jancsi és Juliska" premierje!

AZ IDEI SZEZON legnagyobb sikerű operette ujdonságait hozza a színház a karácsonyi ünnepnapokon, amejlett az apróságoknak is kijut a szórakozásból, amennyiben a második ünnepszombat délután nagyszerű "Jancsi és Juliska" látványos mesejáték kerül színre.

OKVETLENÜL előre már most váltsa meg jegyét az ünnepi előadásra, aki jó jegyhez akar jutni és ezzel magát a volakodás és annak kellemetlenségeitől is megóvjá.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Két sláger egyelőadásban. I. Tom Mix egyik legjobb szerepében a "Modern Don Quihote" (Leányalmok hőse) regényes és izgalmas trükkökkel teljes történet 5 felvonásban. 2. "Aki kétszer hal meg", egy teljes rejtélyes gyilkosság története 7 felvonásban, amelyben a kettős főszerepet Arthur Hohl játssza. Jön! Vigest — Zoro és Huruvall!

VIGSZINHÁZ: Pola Negri-film, Rádium-Paramount világattrakció! "A sárga ördög" dráma 7 felvonásban. Izgalmas helyzetek, ügyes rendezés és a film kivételének szinte csillogó szépsége remekül elősegítik Pola Negrinek főlényes művészi jártékosságát. Ezt megelőzi: Fuss vagy kuss, burlasz 2 felvonásban. Jön! Az élet tékozlói!

Magoss György polgármester nyomorakciója

A 11-ik gyalogezred 200 ebédet és vacsorát ad a barakklakóknak

Dr Magoss György polgármester felhívásának nem várt visszhangja támadt a város lakossága körében. Már eddig is több millió korona adomány folyt be a nyomorgók részére, azonban az akció egyáltalában nem hogy csökkenne, hanem egyre növekszik és mind szélesebb hullámokat ver. Sokan felhozták, hogy a Fekete Barakk térfi lakói közül számosan egyáltalában nem akarnak munkába menni, ezzel szemben asszonyuk és gyermekeik a legrettentesebb körülmények közt nyomorognak és küszködnek. Dr Magoss Gy. polgármester azért is, hogy minden adakozó esetleges aggodalmát eloszlassa, úgy határozott, hogy a befolyó adományokért élelmiszereket vásárolnak és azokat adják ki. A kiosztással a polgármester Biró Jenő népjóléti igazgatót bízta meg. — Az élelmiszer kiosztás úgy történik, hogy a Csanak céghez szóló élelmiszer utalványokat adnak ki hetenként, amelyek lisztre, borsóra, lencsére stb szólnak. Az összegyűjtött terméskészletben adományokat pedig külön kiosztják.

Nagyon szép tényre határozta el magát a 11. gy. ezred tisztikara és legénysége és pedig arra, hogy száz ebédet és vacsorát oszt ki a barakklakóknak, még pedig valószínűleg karácsony napján. Alkalmassint kivonulnak a tábori konyhával a barakkokhoz, ott főzik meg és osztják ki a jelentkezőknek.

Megjelent dr Magoss György polgármesternél Irmay Béla, a Városi Hirdetőiroda igazgatója s engedélyt kért arra, hogy Szilveszter éjszakán az Arany Bika dísztermében, táncsal egybekötött műsoros estélyt rendezhessen a Fekete Barakkban lakók javára. A polgármester az eszmét örömmel vette tudomásul és támogatását ígerte.

Gazdasági munkások és cselédek kitüntetése

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara számos alkalommal cselékvéleg tanúsította a gazdasági cselédek és mezőgazdasági munkások életérdekeinek komoly figyelembe vételére készségét. Most is a Kamara azáltal tanúsítja megbecsülését, hogy kerületében hét olyan derék gazdasági munkásnak és gazdasági cselédnek, akik hosszú idő óta foglalkoznak ugyanazon gazdaságban, díszes kitüntető ok-

leveleket és egyenként 500.000 koronás jutalmat adományozott.

A kitüntetettek névsora a következő:

Nagy Gábor béres, Debrecen.
B. Nagy Sándor elsőbéres, Nádudvar.
Malus Ferenc számadó gulyás, Sarkad.
Kovács Mátyás gulyás, Békés.
id. Balogh Béni gazd. cseléd, Tiszadob.

KROH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet
:: barchet, karton, zeir, vászon ::

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Króh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádógos-u. sarok.

Karácsonyra, ujévre

az összes raktáron levő drúinkat, u. m.

szöveket, selymek, divat flanel és barchet ujdonságokat, valamint harisnya, kesztyű és kötött drúinkat

mélyen leszállított árban

ajánljuk ki.

Aszódi és Róth divatáruháza

Piac ucca 42. (Bikávi szemben.)

Czibor Sándor mezőgazdasági munkás, Darnó.

Antal Joachim gazdasági kerész, Besenyszög.

A művészi érték oklevelet és jutalmaditát a debreceni kitüntetettnek a Kamara hivatalában tartandó ünnepélyesség keretében, a többieknek a helyi gazdaközönség részvételével a községházán ünnepélyesen adják át.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ezen tiszteletreméltó gondoskodása mélyen átértett szociális elvből: a dolgozó embertársak megbecsüléséből ered. A díszes kitöltésű oklevél záró sorait pedig mindenki lelkébe véshetné: A magyar gazda és magyar munkás testvérek és egymásra utalt munkatársak: Hazánkat újra nagygyá és dicsőségessé csak az áldott, szent magyar földet művelők összetartó és buzgó munkája teheti.

Közérdekű levelek

EG VAGY NEM EG?

Vettük a következő sorokat:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A Józeff kir. herceg utcai részén nem csak az én, hanem tudtommal a legtöbb lakásban bajok vannak az utóbbi napokban a villanyval. *Öt percig ég, öt percig nem ég, vagy pisllékol a villanyámpa.* Legyen szíves, írjon erről a mizériáról b. lapjában. A világitási vállalat agilis igazgatója — ha értesül erről — bizonyára segíteni fog.

Egy Józeff kir. utcai lakos.

IFJUSÁGI VÖRÖSKERESZTES KARÁCSONYI ÜNNEPÉLY A MÁV. VAGONGYÁRI ELEMISKOLÁBAN.

Egy éve múlt éppen, hogy a Magyar Vöröskereszt ifjúsági osztálya Rickl Antal, hajdúvármegyei elnök kezdeményezésére s Vasady Lajos kir. tanfelügyelő támogatásával a helybeli elemi iskolák minden körzetében megalakult. A megalakulás után nyomban megkezdődött a vöröskereszt céljainak megfelelő áldásos munka. Szinte nemes verseny fejlődött ki az egyes csoportok között, majd időnkint a nyilvánosság előtt is bemutatkozott egy-egy ifjúsági előadás keretében. Most egyik majd másik vöröskeresztes alakulat — ami biztató jelenség a magyar jövőre nézve.

Folyó hó 20-án délután a Szabó Miklós vezetése alatt álló vagongyári állami elemi iskola ifjúsági vöröskeresztes csoportja, támogatva a tantestület minden tagjától és a minden szép és nemes iránt megértéssel viseltető gyári vezetőségtől, a vagongyár dísztermében kiválóan sikerült műsoros délutánt rendezett, amey mindenképpen méltó az eddigi ilyenmű előadásokhoz.

A dísztermet zsufolásig megtöltö, előkelő közönség a legnagyobb élvezettel hallgatta a gyönyörű karácsonyi és irredenta vonatkozású, pompás szavakatok és a Pálffy Lajos áll. tanító, a jeles karnagy vezetése mellett betanult és páratlan precizitással előadott két szólamu éneket. A műsor fénypontja azonban a Tárnai István: Magyarok Messiása című irredenta karácsonyi színjáték volt, melyet a szereplő csoppségek olyan alakítással és hatással mutatnak be, amely minden ember szemébe könnyeket esalt. Az előadással kapcsolatban a Guthyné Teleházy Margit áll. tanító által végrehajtott finom izléssel rendezett gyönyörű előkép és a színpalak mögött előadott Nemzeti Hísekegy pedig valóssággal etázisba hozta a közönséget és szünni nem akaró tapsorkán jutalmazta a szereplők és rendezők fáradságát. A hálás közönség egy feledhetetlenül kedves délután emlékével oszlott el.

A "Debrecen", "Tiszántuli Hirlap" és a "Debreceni Hétfői Ujság" apró hírdetései a legeredményesebbek.

Hírek

A HETI VÁSÁROK RENDJE KARÁCSONY ELŐTT

A városi Tanács közli a helybéli iparosokkal és kereskedőkkel, valamint a város lakosságával, hogy *kívételosen engedélyezte a karácsony előtti héten a heti vásároknak a f. hó 22, 23 és 24-én folytatólag való tarthatását. Ezzel szemben a f. hó 26-ikára, szombatra eső hetipiác a karácsonyi ünnep miatt ezuttal nem lesz megtartva.*

A városi Tanács.

ELKÉSZMEGHÍVÁSI ELJÁRÁS HAJDUSZOVÁTON.

A hajdusovátai lelkesi állás betöltésénél a választók több, mint háromnegyed része foglalt állást, hogy a volt segédlelkész: Gábor András, ki Debreczenben is több éven át szolgált ebben a minőségben, — meghívják. Az eljárás körüli bonyodalmak miatt ez óhajuk eddig nem teljesülhetett s most örömmel vesszük a hírt, hogy a meghívási eljárás újból kezdetét veszi és esperesi intézkedés szerint december 27-én történik meg a helyszínen Gábor András s. lelkész meghívása felett a döntés, amikor is eldől, hogy a választók többsége óhajta-e őt meghívás útján lelkészül megválasztani. Hiszünk hogy ezzel ez a régóta függőben álló kérdés is elintézését nyer.

— *Ev. szentesti isentisztelet* lesz esütörtök délután 5 órakor az ev. templomban. Végzi Farkas Győző.

— *Kulturelőadás a Kath. Otthonban.* Dr. Millekter Rezső egyetemi tanár ma, szerdán este 6 órakor a Kath. Otthonban folytatja „*Világkörüli utazás*” című előadás sorozatát. Mai alkalommal Észak-Afrika nevezetesebb népeinek életét és szokásait fogja ismertetni vetített képekkel. Azon érdeklődés, amely hétről-hétre növekedett az előadások iránt, bizonyára ma is nagyszámu közönséget fog vonzani. Belépődíj nincs, de szíves adományokat köszönettel fogad a Kath. vezetősége.

— *Előadás a görög művészetről.* Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon ma, szerdán délután 6 órakor Gáborjáni Szabó Kálmán tart előadást. A görög művészet legnépszerűsebb alkotásait fogja bemutatni, 70 vetített képen, művészettörténeti és esztétikai magyarázatokkal. Az előadás — mint rendszeren — a zsidó reálgimnázium Simonffy utcai épületében, a II. emeleten lesz; a vezetőség kéri a t. hallgatóság pontos megjelenését.

— *Az Ady-asztaltársaság* ma, szerdán délután 5 órakor, az Angol királynő Ady-szobájában összejövetelt tart. Vághy-Benyóvszky Pál.

— *Felhívás a református leánygimnázium 4-8. osztályu növendékeihez.* Iskolánkat váratlanul nagy gyász érte. Tóth Lenke, a 8-ik osztály növendéke, önképzőkörünk elnöke, hétfőn reggel meghalt. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor lesz és azon az iskola tanárkara a 4-8. osztályok növendékeivel együtt — részlet vesz. Gyülekezés az iskolában szerdán délelőtt fél 10 órakor. Konecz Aurélné, igazgató.

— *Köszönetnyilvánítás.* Ezuton fogadják hálás köszönetemet mind azok, akik megboldogult feleségem temetésén megjelenésükkkel fejezték ki részvételüket. — *Basiszta Albert és gyermekei*

— *Nagy karácsonyi occassio* Frank Ede uri divat üzletében

Boldog újévet szerezhet magának a „Debreczen” karácsonyi szerencse-szeivényével

Az elmúlt vasárnap: szerencse-szeivények húzása ma, szerdán este fél 7 órakor lesz

Az elmúlt vasárnapi számunkban közölt „Szerencse-szeivényeket ma este fél 7 óráig kell beküldeni, vagy behozni, miután tekintettel a holnapi szent-estére

a húzást már ma, azaz szerdán este megejtjük

kiadóhivatalunk helyiségében, József kir. herceg-utca 1., Arany Bika-épület.

A húzás nyilvánosan, a közönség jelenlétében történik, olvasóinkat, kik részt venni óhajtanak, szívesen látjuk. A húzásra személyesen is ellehet hozni a szerencseszeivényt.

Az aktuálán Kristóf Ferenc a Csokonai-színház népszerű tagja fog közreműködni.

A húzás után autogrammot ad.

Karácsonyi számunkban újra közlünk Szerencse-szeivényt.

Boldog újévet szerezhet magának bárki,

aki megszerzi magának a „Debreczen” terjedelmes karácsonyi számát és a benne levő „Szerencse-szeivényt” beküldi.

Ugyanis ez alkalommal különösen értékes díjak kerülnek sorra és pedig:

I. díj: Egy zsák kenyérliszt.

II. díj: Egy újévi malac.

III. díj: Öt kg. zsirnakevaló, vagy egy sonka.

IV. díj: Öt kg. rizs.

V. díj: Tíz kg. bab.

VI. díj: Három palack bor.

VII. díj: Két elsőrendű színházi-jegy.

A karácsonyi „Szerencse-szeivények” sorsolása december 31-én, Szilveszter-estén lesz a megszokott formák között.

Most olcsón vásárolhat

bőrkabátot, fekete téli kabátot sál gallérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a

Hajdusági férfiruha áruházban

Piac utca 67. (Frohner-szálló épület.)

Megkezdődött az óriási Karácsonyi és újévi vásár

„Havas” harisnyaáruházban

Bádogyos-u. 1. (Tisza-palota)

Szenzációs reklám árakkal.

1 drb Svetter kabát gyapju	195,000	1 drb valódi auto lack	145,000
1 " női mellény	129,000	1 mtr Crep de Sine szil-	115,000
1 " női reform nadrág	33,000	1 pár lábszárvédő gyapju	50,000
1 pár női és férfi keztyű	33,000	1 " férfi bocavédő lo.	45,000
dupla bélelt	39,000	1 " valódi Trame la	88,000
1 pár selyem harisnya le.	45,000	selyem harisnya	88,000
1 " " ilor le.	30,000	1 mtr gyönyörű trécs selyem	130,000
1 " gyapju harisnya	30,000	160 cm. széles nehéz	
1 drb gyönyörű selyem sál	66,000		
1 " selyem női nadrág	79,000		

Azonkívül szintén karácsonyi leszállított árban: Gyönyörű női és férfi Poullowarek, korcsolya és vadász szvetterek, la Jäger ingek és nadrágok és a legszebb férfi nyakkendők, selyem maradékok pedig kiárusítási árban lesznek elárusítva. o o

Saját érdeke tehát a m. t. vevő közönségnek, hogy ezen alkalmat el ne mulassza. o o o

A „HAVAS” névre ügyelni lesséki!

Ügyeljen bevásárlásainál



Védjegyünkrel

Nem partos, ha nem nyerges,
Nem is kislány,
Ha nem szerelmes,
Nemiscsárda, hanem langos,
Nem is kávé,
Ha nem FRANCK-ost!

D. 117 O. 25 I. — V. 6.

A KÁLVINISTÁK TEMPLOMEGYESÜLETE A SZEGÉNY GYERMEKEKÉRT.

A Kálvinisták Templomegyesülete ma délután 2 órakor fogja kiosztani a szegény iskolás gyermekeknek és a felnőtteknek a szeretetadományokat. Minden iskolás gyermek cipőt, ruhát kap, a felnőttek élelmiszert. A karácsonyfánál, a Kollégium dísztermében dr. Baltazár Dezső püspök beszélt. Igen sokan értették meg a Templomegyesület kérészavát és siettek egy pénzbeli, mint természetbeni adományukkal hozzájárulni az akcióhoz. Azonban még most is vannak, akik előjegyezték adományukat, de még nem küldték el a kollégiumba. E nemes szívű adakozókat ezuton is kéri a vezetőség, hogy adományukat küldjék be még a délelőtti folyamán.

A Templomegyesület a tél folyamán is fog segítyezést eszközölni, ezért kéri a további támogatást ebben a munkában.

A BORBÉLY- ÉS FODRÁSZÜZLETEK ZÁRÓRÁJA A KARÁCSONYI ÜNNEPEK ALATT.

A debreceni borbély- és fodrász szakosztály vezetősége a nagyközönség tájékoztatására ez uton is közli, hogy a helybéli borbély- és fodrászüzetek karácsonyi zárórája vonatkozólag a következő határozatot hozta:

Ünnep szombatján záróra este 8 ó.
Ünnep első napján záróra déli 12 ó.
Ünnep más. napján záróra déli 12 ó.
Vasárnap záróra déli 12 ó.
Mely december 28-án, hétfőn déli 12 óráig tart, amikortól kezdve az üzletek a rendes esti záróráig maradnak nyitva.

Fuchs Imre, sz. v. elnök

Ápolónő kiténtetése. A népjóléti és munkaügyi miniszter ur Tóth Piroska ápolónőt a beteg és sebesült ápolás terén hosszú időn át kifejtett lelkiismeretes és önfeláldozó munkásságáért elismerő oklevéllel tüntette ki.

A Karácsonyjadisznek. karácsonyi és újévi ajándéknak csinos levelepapírok, írókészletek, zsebironok, képes meséskönyvek, ifjúsági iratok nagy választékban Thaisz és Harmathy könyv- és papírüzletében. — Bika-szálloda mellett.

— *Orgazdasáért elítelt földműves.* Balku László földesi földműves ez év folyamán nagy mennyiségű terményt vásárolt barátjától, Karácsony Lajostól, dacára, hogy tudta, hogy azok lopás útján származtak. A debreceni törvényszék a tegnapi tárgyaláson orgazdasáért 2 heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Szilveszter-est az Arany Bika dísztermében.** Tradíció az, hogy Szilveszter-estén megnyílnak az Arany Bika dísztermének ajtói, — hogy befogadják az ó esztendőől vigassággal búcsúzó sokaságát és egy jobb jövő reményében köszöntések esengő pohár és vig zeneszó mellett az új esztendőt. Az Arany Bika dísztermében rendezendő Szilveszter-est az idén különleges nagy arányban fog lefolyni. A Fekete Barakk lakói segítségével indított akció szolgálatába állott a vigasság ez estéje és így természetesen a rendezőség olyan nagyszabású műsort kíván feltalálni, amelynek kiváló volta jogosan tarthat számot a közönség érdeklődésének felkeltésére. Szó van arról, hogy a szintársulat elsőrendű erőin kívül a Városi dalárda és egy nevesebb fővárosi vendégművész működik közre és kabarepszámok töltik ki a műsort, amely után vig zeneszó és cigánymuzsika mellett reggelig tartó tánc lesz.

— **Halálhírek.** Az anyakönyvi hivatalban a következő halálhíreket jelentették be: Mihályi István rk 20 éves, Cserepes utca 13. Nagy Mihály ref 72 éves, Rákóczi utca 3. Lénárt Imréné Nyikos Julianna ref 43 éves, Nádudvar. Hajzer Mihály rk 40 éves, Hossznapályi. Özevgy Amberger Istvánné Jánicz Nelli rk 69 éves Teleki utca 67.

— **Születések.** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Dr Balogh Béla törvénytudós tan. elnök, fiu Ernő István, Kozma Ferenc konyhakertész fiu László, Gáll János máv. lakatos leány Ilona, Orosz András vasöntő leány Magdolna, Szembrátovics Szilárd járbir. irodatiszt, leány Julianna, Tompa Róza cseléd, fiu Imre, Weisz Dezső villanyszerelő segéd, fiu György, Kiss Gábor erdőőr, leány Margit, Kiss István bank hivatalnok, leány Katalin, Viski Zsófia cseléd, leány Julianna, Varga András kocsis, leány Julianna, Virágos Margit npsznő, fiu Sándor Papp József gazd, cseléd, leány Erzsébet, Szatmári László kőművessegéd, fiu Zoltán.

× **Nagyszabású karácsonyi- és újévi vásár az Ingóságközvetítőben.** (Kálvintér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) Mit kaphat karácsonyi- és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi- és újévi ajándéktárgyak: valódi meissenai edények, gyöngyös zsolnai- és alpakavazák, porcelán- és bronzszobrok, likőr- és dohányzó-készletek, desszertkészletek, szivar- és cigarettatartók. Endrő Maróti-féle nagyon szép iparművészeti vázák, virágcsereptartók, művészi festmények, gyöngyös gobelinok, filék, csipkék, művészi kézimunkák, teljesen új sorozatos szépirodalmi könyvek, mesés- és képeskönyvek, társasjátékok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tábori látesővek, tájképnépek, antik zenélő fül- és kaddalórák, nippórák, ébresztőórák, mindenféle debreceni és hortobágyi emléktárgyak (specialitások), gyöngyös ridikülök, szivar- és cigarettatartók, gyufatartók, zsebtűkrék, apró- és bankpénztárcák, továbbá mindenféle kézművesi tárgyak: gyöngyös szép háló- és ebédlőbutorok, ingaórák, a legprémább tonetszékék, női- és herbelevszalonberendezések, nagy konzultúrák, női- és férfi télikabátok, ruhák, alkalmi cipők, betegtolokocsik, szobaklozetek, mindenféle vörögépek, írógépek, virágállványok és mindenféle ingóságok. Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindezt egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

× **Legdivatosabb bál ruhák, felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek Szoboszlai Margit női divattermében.** Péterfia 15.

Bestiális anya a törvényszék előtt

Kapával agyonütötte gyermekét

Mészár Erzsébet, 20 éves balmazújvárosi leány másfél év óta viszonyt folytatott Boros Kálmán, — odaváló fiatalemberrel. A viszonyból ez év október 28-án egy fiu gyermek született. Az anya azonban, hogy szegényére világosság ne derüljön, gyermekét egy sötét kamará-

ban kapával agyonütötte, aztán földet hintett rá. Tettét azonban felfedezték és ezért a debreceni törvényszék a tegnapi megtartott törvényszéki tárgyaláson dr Balogh ügyész vád- és dr Aczél Jenő ügyvéd védőbeszéde után 6 havi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Mikor a vádlott a tárgyalóteremben tudja meg, hogy a nagyanyja meghalt

Gál Erzsébet tiszacsegei leány már hosszabb idő óta vadházasságban élt Kalányos György napszámmossal. Nehezen éltek meg és így történt, hogy Gál Erzsébet egy éjjel Sallay Józsefné ablakát betörte bement a kamrába és onnan egy csomó ruhaneműt és ételt elvitt. A lopott dolgokat eladta és a pénzét férjével együtt elköltötte.

Tegnap vona felelősségre a debreceni törvényszék Serly-tanácsa Gál Erzsébetet lopásért, míg Kalányos György ellen orgazdaság címen emelt az ügyészség vádat.

Az ellopott holmikat Telenkei Józsefné, Török Istvánné, Juhász Józsefné és idősb. Papp Józsefné

vették meg, ezek ellen orgazdaság miatt indult meg az eljárás.

A tárgyalásnak volt egy drámai jelenete. Mikor Telenkei Józsefné, ki az elsőrendű vádlottnak nagynénje, kihallgatták és kérdezte az elnök, hogy egy selyem fejkendő hova lett, közbeszólt a vádlott:

— *Azt nagyanyámnak adtam.*
Erre odafordult Telenkei és így kiáltott trá:

— *Igen nagyanyádnak, aki ma reggel óta halott. Reggel kilenc órakor már kiterítették!*

Gál Erzsébet erre keserves sírásra fakadt és azontul teljesen megtörve ismert be mindent.

Ne tévessze el és okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát
DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen a B I K A alatt) mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségleteit.

Óriási választék! Szolid árak! Elegáns és tartós

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

A törvényszék Gál Erzsébetet 6 havi börtönre ítélte, melyből másfél hónapot kitöltöttnek vett, Kalányos György pedig 2 hónapi fogházat kapott, melyből 1 hó és 27 nap lett kitöltve. Az orgazdaság miatt vád alá helyezett asszonyokat ellenben a bíróság felmentette, mert beigazolódott, hogy jóhiszeműleg jártak el. Az ítéletbe a felelőbelenyújtottak.

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debreczen” karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palack bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet nyerhet.

— **Ifjusági Vöröskeresztes karácsonyfa-ünnepély.** Az Eötvös-utcai ref. elemi iskolában alakult ifjusági vöröskereszt csoport december 19. és 20-án jól sikerült karácsonyi ünnepélyt rendezett. A gazdag műsort ügyes karácsonyi és hazafias tartalmu szavazatok, énekszámok, mesék és jelenetek alkották, majd a karácsonyfa gyújtásánál az apró kis vöröskeresztesek 10 szegény tagjukat látták el ajándékkal. Az ünnepélyt Karsay Sándor központi igazgató mély tartalmu szép beszéde zárta be és a közönség egy megható karácsonyfa ünnepély örömeivel a szívében, a 64-ik dícséret 5-ik versének hangjai mellett oszlott szét.

— **A debreceni hármasherti kis-pogárok olvasó-köre** december 31-én, 7 órai kezdettel, műsoros Szilveszter-estély keretében rendezi meg az olvasó-kör megnyitó ünnepélyét, a Csolnákzó-tól vendéglőben, dr Nánay Béla tanár részvételével, aki érdekes előadást fog tartani az olvasó körök céljáról; azonkívül irredenta szavazatok, kuplék és táncok, valamint egy 1 felvonásos vigjáték fogják kiegészíteni az élenk műsort. — Weisz Olga, Szabó Rózsika, Kerékgyártó Juliska, Papp Bözsi urleányok vállalkoztak az egyes szerepszámokra, míg a konferálást Fülöp N. eszközli. A sikerültnek ígérkező műsoros estélyre a kör tagjainak hozzátartozóit és az érdeklődőket ez uton is meghívja a rendezőség.

— **MA ESTE** jelenik meg a **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** szociális karácsonyi száma.

Kalapok

és újévi árak e héten már a szállított árban beszerezhetőek
FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43

Halat

tiszai és hortobágyi halastóit

legolcsóbb árban

GOLDSTEIN és SZATHMÁRI-nál lehet beszerezni.

Városi csarnok.

Vigszínház.

Sárga ördög POLA NEGRI-VEL

APOLLO.

Aki kétszer hal meg Tom Mixel Modern Don Quixote

Sport

A magyar birkózó-sport főlényes diadalmát aratott Milanóban

Milanóban rendezte meg a nemzetközi birkózószövetség három napos versenyt keretében az Európa bajnokságokat, amelyen a világ legjobb birkózói indultak. A verseny nagy diadalmat hozott a magyar birkózó sportnak, mert Magyarország 19 ponttal első lett az összes nemzetek között, második Németország 12 ponttal, harmadik Svédország 10 ponttal. Három magyar fiú, Magyar Armand, Keresztes Lajos és Németh Jenő nyertek Európa bajnokságot.

A verseny végső eredménye a következő:

Légsúly: Bajnok: Magyar Armand (Magyar). 2. Giovanni Gozzi (Olaszország). 3. Carlo Ponte (Olaszország). 4. Paul Reiner (Németország).

Pehelysúly: Bajnok: Németh Jenő (Magyar). 2. Cr. Steinig (Németország). 3. Malmberg (Svédország).

Könnyűsúly: Bajnok: Keresztes Lajos (Magyar). 2. Sesza Ludwig (Ausztria). 3. Matura Mihály (Magyarország). 4. Paul Parisel (Franciaország).

Középsúly: Bajnok: Fritz Bräin (Németország). 2. Väinö Kokkinen (Finnország). 3. Mario Gruppioni (Olaszország).

Nagyközsúly: Bajnok: Westergren (Svédország). 2. Robert Rupp (Németország). 3. Papp László (Magyarország). 4. Aldo Gattai (Olaszország).

Nehézsúly: Bajnok: Svensson (Svédország). 2. Badó Rajmond (Magyarország). 3. F. Bohn (Franciaország). 4. Georg Cherling (Németország).

Dr. Varga Béla sérülése miatt nem indult, pedig az ő indulása még főlényesebb tette volna a magyar győzelmet.

Dr. Posta Sándor világbajnokot professzionistának nyilvánították.

Meglepő határozatot hozott a Vívószövetség fegyelmi bizottsága: dr. Posta Sándort, a párisi olimpiász magyar kardvívó világbajnokát — megfosztották amatőrségétől és professzionistának nyilvánították. A meglepő határozat oka az, hogy dr. Posta nagyobb kölesont vett fel Fodor Károly vívómestertől, amelynek ellenében megígérte a Fodor-féle vívóterem népszerűsítését. A határozat mögött azonban politikai okok is rejlenek, mert dr. Posta demokrata programmal városatya lett és meglehetősen élénk politikai tevékenységet fejtett ki, ami nem tetszett a fajvédő irányú vívószövetségben és csak az alkalomra vártak, hogy Posta lát lehetetlenné tegyék. Pedig Posta dr., aki Párisban hervadhatatlan érdemeket szerzett a magyar sportnak — semmi esetre sem érdemelte meg ezt a tulszigoru határozatot.

Naptárt kap aki vásárol a Közzsükségleti áruházban Csapó-u. 9.

Lemezdedények, öntött vasdedények, korcsolyák legelősbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

Tőzsde.

Terménytőzsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 79-es tiszai buza 382.5—385, felsőtiszai 380—382.5, dunántúli 377.5—380, 77-es tiszai 387.5—390, felsőtiszai 385—387.5, dunántúli 382—385, 78-as tiszai 390, felsőtiszai és pestmegyei 387.5—390, dunántúli 385—387.5, 79-es tiszai 392.5—397.5, felsőtiszai és pestmegyei 390—395, fejmegyei és dunántúli 387.5—392.5, rozs 235—240, takarmányárpa 235—250, sórárpa 290—325, köles 210—220, zab 250—265, tengeri 175—180, korpá 172.5—175 ezer korona Budapesten mázsánként, lucerna 23—26, lóhere 16—22 ezer korona kilónként Budapesten.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszárazítással mellőzve. — Henna hajfestés
Ramminger hajvondász
Varga-utca 1. (Korona-bank)

Szappanfőző zsírosszóda
legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható
STERN
testkiszáradtban Piac ucca 10.
Bélfal szemből.

Megnyit! **PANNONIA** Megnyit!
férfi ruha, cipő és kalap **Részlet Áruház**
Kövesi és Neumann, Simonffy u. 7 sz.
Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett.
Kérem a cégre ügyelni!
Uj. Uj.

Látta már **Solymosi képszalon**
kiállítását
a Gazdasági Bank helyiségében, Piac ucca 59. szám
Nyitva 10—1-ig és 3—7-ig **Belépti díj nincs!**

Legszebb és legcélszerűbb
Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándéktárgyak.
Háztartási cikkeik, chinaezüst és berndorf alpacca nyőszekélyek és dísz tárgyak. — Vaddsz celtővő, flobert és légfegyverek. — Korcsolyák.
Karácsonyi ártványok és villámpók nagy választékban olcsó áron.
TÓTH GYULA vasúgykereskedésében. Városháza épület.
TELEFON 29. SZÁM

Alföldi cipőüzem
PIAC-U. 72.
(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte **olcsó karácsonyi cipők** árusítását.
Férfi jüzös cipő 200 ezer K-tól
Férfi jüzös lack dísszel 325 " "
Női magas szárú jüzös lack orrat 160 " "
Női magas szárú 1. bokszt jüzös 220 " "
Női kivágott 150.000 K-tól
Női posztó magasszárú 140 ezer K-tól
Gyermek cipők 38.000 K-tól
A legújabb lack, pezsgő és krokodil bőr cipők.
Mérték cipők saját üzemből készítés szerint 24 óra alatt készülnek.

Karácsonyi ünnepekre a hor
tobágyi hízalt **Halakat**
a következő árban árusítom:
I. oszt. Ponty 34.000
II. " " 30.000
III. " " 26.000
Köhn Sándor halkereskedőnél,
Halcsatornákon.

Ha örömet akar szerezni karácsonyi ajándékkal vásároljon **CORYLIA** kölni vizet **REX** drogueriában
Préc kárpitos
Hatvan-u. 41.
Hencserek, diványok, szalon és börgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.

Nőcipő javítás
legelősb **Pannonia** Garageban,
Piac-u. 42.
Készíték a legújabb divat szerű **öltönyöket**
450.000 kor. Ugyiszintén feöltöke és télikabátokat a legjutányosabban
Szabó István uri szabó, Timár-u. 2. sz.
Szent Anna-u. sarokházban


SINGER
varrógép
motorral és varrófűnyel
a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.
Singer varrógép részv. társ.
DEBRECEN
Piac ucca 79. szám.
A „Debreczen” telefon száma 789.

Debreceni Üvegkereskedelmi r. t.
DEBRECEN, RÓZSA-U. 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)
Üveg, porcellán, lámpa, diszmtűárúk, háztartási
cikkek és táblatüveg nagy raktára.

Karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak óriási választékban.
Ajánl dusan felszerelt raktárából:
Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likör, boros, vizes uzsonna készleteket; chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpacca evőeszközt; aluminium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; táblatüveget (ornament, színes mintázott, üveg és tükör) minden méretben.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Képek keretezését darabonként és tömegben gyári áron készíti Blattner Kálmán keretezési gyára. Sziv-utca 14. Telefon: 356. 494

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a város háza alatt. 13/a

Karácsonyi ajándéknak szánt ama tör lényképzőgépek legolcsóbb becsatlási forrása Liener fotocikkkek rotára. Csapó-u. 1. 7a

Legszebb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó u. 1. 6a

Uj rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árakkal Balogh és Riskó. Városház alatt. 14/a

Nem partie áruk, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáregedmény a Balogh és Riskó cégnél a város háza alatt. 15/a

Ajándéktárgyak, üveg porcelán, ebédlőkészletek, dísztárgyak, vázák, alpacca evőeszközök, képherezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálmán-tér 5. Telefon 503.

Urhölgyek! Az ünnepekre szives veskedjenek megrendelésüket bejelenteni, hogy ezzel minden megrenyelőnek eleget tehessek. Az alábbi árak mellett készülnek. Kabátok 100.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit, Péterfia-utca 60. 17/a

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

Különleges karácsonyi díszek és legfinomabb szalonnakörök — Szent Anna-utca 39. Rónay M. 512

Bukfenc néger baba, ping-pong, asokládé festék doboz, megérkezet Szent Anna 39. Rónay M. 513

Magános nőnek vagy férfinak jó házi kosztot, modern különbejárattal, modern kályhával és villágítással adok havi egymillió 500 ezer koronáért. Cim a kiadóban.

Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turin, Pászta 41. 29/a

Zamatos házi bor literenként csak 12.000 koronáért kapható vasárnaponként és karácsony hetében szerdán, csütörtökön 10-4 óráig. Poroszlav-ut 59. 550

Zalagbázsi Hunyadi-u. 14. 3 havi zálogkölcsönökkel folyósít utólagos kamattal fizetés mellett. 22/a

Saját házi szakszerűen előkészített Készítési helyi szőfőiskolánál. Borsos-utca 26. 573

Karácsonyi leánykának kedves és olcsó ajándék egy takarító kefével. Ára 30, 65, 70 ezer korona a Stern kefégyár üzletében. 681

Ünnepi házi óbor 14.000 koronáért kapható literenként Bözörményi u. 45. 671

Figyelj! Karácsonyi és újévi ünnepekre már most megkezdtem ünnepi Árusítésem. Ujléti rizling és szőlő bort kibordásra 12.000 K. árú. Egy próbára vásárlással győződésed meg írásból. Malay Zoltán vendéglős. Kuf u. és Ajtó u. sarok.

Bácskásztany levél várja a kért héveit. 723

Arany Bika gőz- és kádfürdő a karácsonyi ünnep első napján délelőtt nyitva, másodnap egész nap zárva. 724

Szakvéleményt adunk, malmokat felülvizsgálunk, gőzgépeket indikálunk, Csobai mérnök, Török Bálint-u. 15.

Árverésen vásárolt borprések szecska és répvágók és tengeri morzsolók olcsón kaphatók Weissenberg vasúti Szepesté u. 39-41.

3 fogásos menü 13.000, állandóan forró kávé kapható. — Étkezőhely Vár ucca 2. 748

Saját termései bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó u. 43. 755

„Tőke biztosítva“ jelígenek levél van kiadóban, tessék azt átvenni. 743

Lakodalmak, zsurok kikészítését vállalja házaknál vidéken is cukrász, Nap ucca 11. 745

Budapesti fodrász nő Fábry hölgyfodrász és manikűr szalonban, Batthyányi u. 2. 746

Cipészek, eszmiadiák figyelfébe. Vásáros láda eladó nagyon olcsón István ut 3. B111

Édes bor saját termései literenként eladó Hajnal ucca 27., kereszt épület. 769

12 milliót keresek duplaértékű kézi zálogra, magas kamatra. Cim a kiadóban. 767

Különbejárattal uccai szép butorozott szoba előszobával kiadó. — Barna ucca 15. földszint. 765

Óbor kitűnő, 13.000, új 10.000, literenként kapható Baross u. 20. — 766

Saját termései édes rizling bor 12 ezer koronáért kapható Rákóczi u. 12., hátulsó udvarban. 769

LAKÁS, ÜZLET

Két szobás, előszobás lakás Nagy állomás közelében átadó. Cim a kiadóban. B80

Két parkettes nagy szoba, konyha kamarák, butorozatlanul azonnal átadó Jókai 10. 579

Kiadó két butorozott szoba 2-3 személynek ellátással is. Piac-u. 10 II. emelet 2. 731

Piacon két szépen butorozott tiszta szoba kitűnő ellátással, vagy a nélkül urí családnál kiadó. Gyermektelen házaspárnak vagy irodának, rendelőnek különösen alkalmas. Cim a kiadóban. 726

Piac u. 77. különbejárattal féregmentes butorozott szoba kiadó baloldali emelet. 736

Kiadó egy uccai butorozott szoba előszobával, villanyvilágítással, különbejárattal Homok u. 26. 696

Butorozott szoba kiadó, esetleg konyhasználattal. — Némethy, Csapó ucca 71, 2-3 között. 747

Különbejárattal butorozott uccai szoba azonnal kiadó Péterfia 30., kapu alatt balra. B103

1 szoba-konyha, speiz, fűskamra dísznótartással kiadó január 1-re. Késés u. 22., ajtó 4. 753

Kifutó fiu felvétetik. „Patria“ textilgyár. Széchenyi-u. 42. szám. 749

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debrecezen“ karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palack bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet nyerhet.

KERESLET

4 középiskolát végzett fiut tanulóknak felvesz Simon fogászati laboratórium, Piac 22. 638

Kereskedők, iparosok! Félnapos és óra-könyvelést jutányosan vállalok. Címet kérem „Pedáns 7“ címzve a kiadóba. 417

Kvartélyos felvétetik. — Homokkert-u. 103., Középpajtó. B101

Pérez! Pézskölcsönt ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pataky iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó ucca 19., keresztépület. 10/a

Helyi ügyintézőket felvesz Erdélyi tűzifa behozatali r. t. Telefon: 12-50 és 10-93. 20a

Házát veszek. Lakás nem szükséges. Cim a kiadóhivatalban. 677

Keresek sürgősen egy szobakonyhát négy millió lelépéssel. — Cim a kiadóban. 732

Veszek kézalul gordonkát, gitárt és harmonikát. Nagy Lajos iroda. Veres ucca 9. 24-a

Kvartélyosok felvétetnek. Varga-u. 28. sz., 4. ajtó. 754

Forgalmas üzlethez társat vagy két millió kölcsönt keresek. Cim a kiadóban. 752

Fess fiatal ember keres egy oly nőt, aki anyagilag segitene kölcsönképpen. Irjon „Örök hála“ jelígenre a „Debrecezen“ kiadóhivatalába. 756

Vidéki jobb megjelenésű fiatalasszony uriember barátságát keresi, aki anyagiakban elősegíti, különbség nem számít. Cim a kiadóban. B110

Társat keresek 5 millióval két iparom nagyban folytatásához, — fele haszonra, — szaktudás nem szükséges. Cim a kiadóban. 770

Jó házból való fiu tanulóknak felvétetik. Kohn, Simonffy-u. 18. sz. 763

Egy jó karban levő négykerékű kézi kocsit veszek. Kohn, Simonffy-utca 18. 764

ELADÁS

20% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási választék. Ernyő üzem, Sas-n. 3, javítások és áthuzások legolcsóbban.

Tájkép olajfestmény Carpentier től eladó. özv. Székelyné, Teleki-u. 81, délután 2-4-ig. 579

Eladó egy kocsibunda, Könyök u. 8. szám. B97

Saját termései 6-bor, nagyban, hordó és liter tételekben eladó. Szoboszló-ut 11-a. 676

Bakáros bor: új 10.000, ó 14.000-ért kapható. Seta-kert, Kardoss utca 8. Prima házi zsír eladó: Piac 77, keresztépület, földszint 2. B102

Budapestben, a Garai-tér legforgalmasabb részén, egy békebeli, jól bevezetett, paraszt és polgár zsánerű rőfös üzlet áruval, berendezéssel, — portállal eladó. Minden célra alkalmas hely. Cim: Braun Nándor, Garai-tér 14. 23-a

Irógép, látható írásu, visszaváltós, eladó. Ajándéknak kitűnő: Simonffy ut 11 szám. 644

Egy új csinos kis egylovas szánka eladó. Bözörményi ut 45. 672

Fendéglő jó menetű, biztos megélhetést nyújt, a város belterületén, eladó. Máté iroda, Szentanna utca 57

Nagy Kosmos-kályha eladó. Cim a kiadóban

Eladó ház és föld. Simonffy-u. 28. számú ház és telek, valamint Vámspéresen 134 k.f. hold föld eladó. Értekezni dr. Szilágyi Dezső ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u 13 a Törvénytérkékel szemben. 721

Kutszatty eladó. Megtekinthető Varga utca 23. szám alatt. 729

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debrecezen“ karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palack bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet nyerhet.

Hintaló, teljesen fából, jó karban, eladó. Vigkedvü Mihály utca 5. — balra. 741

Rövid zongora eladó: Sesztina utca 8. Kisállomásnál. 757

Eladó egy Marschal eszlő garnitúra, kedvező fizetéssel. Szotvori telep, Kálmán utca 4. 761

Eladó elköltözés miatt olcsón — ebédlő, háló, függönyök stb. Cim a kiadóban. 758

Modern háló, ebédlő, használt háló — varrógép, könyvberendezés, sürgősen eladók. Délelőtt 10-12-ig, délután 2-3-ig. Vigkedvü Mihály utca 13. szám. B108

Irógép: Ideál, alig használt, olcsó eladó. Simonffy utca 9, kapu alatt Fogorvosi villanyfűtőgép eladó Pauló, Batthyány-u. 22.

Játék: mozigép eladó. Cim Barna utca 4. B107

Azonnal eladó egy új fehérréz háló szoba butor, asztal székekkel, egy konyhastelázi Frank, Nyil-u. 2. sz. 727

„TÜZ“

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálmán-tér 19. szám

I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felő oida)

Telefon 553. — Telefon 553

Hasábbfa hazaszállítva 39

Aprított fa „ 47

Porosz szén „ 93

Porosz bánya koks 95

ezer kor. Araink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérik nyígyeimet szállító szekereinket, hogy ön-maga győződhessék meg árunk kitűnő minőségéről.

VEGYES

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debrecezen“ karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palack bort, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet nyerhet.

Tűzifa, bük, tölgy, kőszén, porosz, hazai azonnal házhoz szállítva kapható a Tűzifaapritónál, Piac utca 77. Telefon 11-87.

Beköltözhető 1 szobás konyhas lakással, Kuruc utca 56 sz. ház eladó. Értekezni Szent Anna ucca 29. Udvar emelet 641

Amerikai hölgyfodrász szalonban Csapó ucca 56. Paróka, mindennemű hajmunka készítés, undulálás. Bajusz, szakáll, paróka kölcsön is kapható. Olcsó árak. Kihullott, vágott hajak magas áron vétetnek. 738

Lakatos tanulóknak koszttal vagy fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 9. sz. 753

Ügyes kifutó leány azonnal felvétetik. Neumann József cipőüzletébe. Piac-u. 75. 766

Kvartélyos felvétetik Kossuth-u 55. 4. ajtó.